

南京“富二代”杀妻案昨天庭审

被害人家属请求判被告人死刑立即执行,律师解读是否判死刑

2013年4月,南京西堤国际小区发生命案,时年24岁的吉星鹏与90后妻子小祁发生激烈争吵,吉星鹏挥刀砍向妻子,致祁某当场死亡,留下了出生仅100多天的宝宝。这起命案迅速引发了社会关注。

据南京市中级人民法院官方微博“南京V法院”消息,这起备受关注的“富二代”杀妻案昨天下午在南京市中级人民法院公开开庭审理。被害人家属提出刑事附带民事诉讼请求,请求判被告人死刑立即执行;请求赔偿原告各项损失570566元。被告人表示愿意赔偿。

法庭审理结束,审判长宣布休庭。本案将在合议庭评议后择日宣判。

公诉书:以故意杀人罪追究刑责

检察机关对犯罪嫌疑人吉星鹏提起公诉称,2012年8月以来,被告人吉星鹏因怀疑其妻祁某与他人有染而多次发生争执。2013年4月25日7时许,吉星鹏酒后回到家中,再次因上述原因与祁某发生争执,争执中,吉星鹏先后持菜刀和水果刀对

祁某头部、胸部、四肢等部位砍击和捅刺数十下,致祁某当场死亡。经法医鉴定,祁某是被锐器刺戳、砍切头胸腹部致颅脑损伤合并大出血而死亡。

据媒体报道,吉星鹏实施犯罪行为期间,其父亲拨打110电话报警,

吉星鹏随后在住处被公安机关抓获。根据鉴定结果,吉星鹏被评定为有完全刑事责任能力。检察机关认为,被告人吉星鹏故意非法剥夺他人生命,其行为触犯了《刑法》的规定,应当以故意杀人罪追究其刑事责任,南京市检察院依法提起公诉。

最大焦点:吉星鹏会被判死刑吗?

关于此案的最大焦点在于吉星鹏是否会被判处死刑,记者在庭审前采访了北京律师张燕生、许昔龙对此进行分析解读。

记者:根据媒体报道,吉星鹏实施犯罪行为期间,其父亲拨打110电话报警,吉星鹏随后在住处被公安机关抓获。您认为,吉星鹏在此案中是否属于自首?

许昔龙:吉星鹏涉嫌故意杀人案庭审过程中,对于吉星鹏是否构成自首应该是一大看点,自首与否,则在很大程度上决定吉星鹏的生死。据我国《刑法》第六十七条规定,犯罪以后自动投案、如实供述自己罪行的,是自首。对于自首的犯罪分子,可以从轻或者减轻处罚。最高人

民法院《关于处理自首和立功若干具体问题的意见》(法发[2010]36号),明确了“明知他人报案而在现场等待,抓捕时无拒捕行为,供认犯罪事实的”应视为自动投案。

根据媒体报道,吉星鹏实施犯罪行为期间,其父亲拨打110电话报警,吉星鹏随后在住处被公安机关抓获。如果报道属实,虽然并非吉星鹏主动投案,而是由其父代替向公安机关报警,但吉星鹏在现场等待警察前来处理,没有逃跑、拒捕等行为,符合法律关于自动投案的规定。但认定自首除自动投案外,还得如实供述自己的罪行,如果吉星鹏在法庭上翻供,拒不交代交代犯罪事实,则不属于自首。

《起诉书》一般不会写明“自首”,公诉机关要结合被告人在法庭上表现,再下定论,并会根据整个庭审情况,提出量刑意见。

北京律师张燕生认为,认定自首既要考虑吉星鹏的父亲报警的情节,还要考虑其本人意愿。“他父亲报警,他本人知道不知道?如果他知情,而且自愿等待警察来,并且认罪,这个应该构成自首。如果他不知道他父亲报警,这个就不构成。”

记者:如果吉星鹏被认定有自首情节,并主动供述自己的罪行,是否可以免死?

许昔龙:日前召开的第六次全国刑事审判工作会议上,最高人民法院院长周强强调:要坚持最高质量标准,严格控制和慎重适用死刑。司法实践中,对于因婚姻家庭、邻里纠纷等民间矛盾激化引发的案件,案发后真诚悔罪并积极赔偿被害人损失的案件,一般慎用死刑立即执行。

本案因年轻人不能理智地处理婚姻家庭琐事,激情杀人,身后还有一个刚失去母亲的婴儿,加上自首的认定,我认为应属慎用死刑立即执行的范畴。但根据媒体报道,吉星鹏本人尚未取得被害人家属一方的谅解并达成经济赔偿协议。“一命抵一命”的观念在国人心中根深蒂固,被害人家属不肯原谅他的行为,增加了法院审判的难度。

张燕生律师认为,如果吉星鹏的自首行为被认定,本着“少杀慎杀”的原则,此案应属于慎用死刑的范围。“他本人的行为很恶劣,但是考虑到此案是由家庭内部矛盾引发的,如果认定自首,不判死刑的可能性是存在的。”

综合人民网、中新网消息

高铁乘客买到发霉盒饭 铁路局公司退赔3850元



前天,广州开往武汉的G1014次高铁上,一位乘客买到的盒饭竟然是发霉的。

当天下午6点,该列车刚开出长沙站,11号车厢内有11位乘客购买了35元一份的红烧牛肉盒饭。一位姓胡的乘客揭开包装后惊叫起来:“盒饭发霉了!”其余人立即放下筷子上前察看。记者见到,这盒饭果然有两处明显的霉斑。

但是盒饭的包装是2013年10月10日,还有“常温下贮存,保质期90天”的字样。米饭在常温下能保质90天?这样的米饭能吃吗?乘客纷纷要求作出解释。

前晚8点左右,高铁到达武汉火车站后,为高铁供应盒饭的武汉铁路局旅行服务公司负责人刘其红解释,高铁盒饭以冷链供应为主,常温链供应为辅。前者是饭菜做好后速冻,冷藏运输,保质期24小时。后者是盒饭做好后在常温下运输保存,保质期90天。常温下保质期90天是经过国家卫生部门认可的。霉变可能是托运过程中外包装破损漏气所致,类似现象此前发生过。

经与乘客协商,武汉铁路局旅行服务公司按“十倍赔偿”原则,共计退赔乘客们3850元。据武汉晚报

儿子常在小区网吧过夜 母亲投诉无果怒砸网吧

前天,家住郑州市航海东路附近的洛先生给记者打电话说,离他家不远的的一个小区内藏着一家网吧,14岁的儿子常去那里上网过夜不回家,他和妻子赵女士接连向公安、文化和工商等部门投诉都无结果。2日中午,他们一起到网吧,看到有十几个上网的竟都是未成年人,赵女士就气愤地拿起砖头,砸坏了网吧的十多台电脑。随后赶来的民警,让赵女士和网吧店主协商解决,网吧店主称至少要赔偿2万块钱,否则就走法律程序。对此,赵女士感到特别委屈:网吧毒害未成年人违规在先,要处罚也该罚网吧吧。

就赵女士反映的情况,记者首先来到郑州市二里岗派出所治安管理服务大队的社区警务室,门卫称“今天不

上班,有事明天来”。随后,记者致电110,工作人员解释说,如果是网吧私自接纳未成年人进入,确实该归公安部门管,如果是无证的网吧,就归工商管。接着,记者致电郑州市文化市场综合执法支队,一位工作人员解释,他们只负责有证网吧各种不规范行为的查处,如果是黑网吧(无证网吧)就归工商部门管,“工商部门核发执照前,要经过文化部门的前置审批,但像这种在居民楼里开设的网吧,根本就不会批”。

航海东路工商所的一名工作人员解释说,这里到底是不是黑网吧,要等到现场查看才清楚,如果发现其没有办证,会暂扣其电脑等经营物品。

据大河网

5万元工程款全是硬币 重600斤,车胎都压爆了



里堆放着一大堆成捆的硬币。每捆1000枚,足足有50捆。记者尝试掂量了一下后发现,每捆硬币都十分沉重,提起来着实要费些力气。

随后,记者将这些硬币进行称量,每捆硬币的重量都在6公斤左右,这些硬币的总重量足足有300公斤。“要是有小偷上门,想偷个几千块钱,累都累死了。”黄女士苦笑说着。

黄女士郁闷地表示,为了装运这些硬币,自家小轿车的轮胎都被压爆了一个。返回小区后,黄女士又找来一辆婴儿车,把硬币一趟趟地往19楼的家中运,楼上楼下跑了10趟才算运完。“每次只能装5捆,不然人推不动不说,车都要被压散架了。”

就黄女士的情况,记者咨询了多家银行的工作人员。工作人员都表示,由于各个门店的人手有限,要清点5万枚硬币实在太过麻烦,不仅需要全体上阵,还会花费大量时间。“如果大家把钱都存去了,其他客户的业务就都没法办了,人家也会有意见。”

这些硬币究竟应该如何处理?工作人员建议,黄女士可以将这些硬币“打散”,分期分批送往多个门店办理存款。在办理相关业务前,黄女士最好也能进行提前预约。

据武汉晚报



法院外,死者祁某的家人正在接受媒体采访。中新网图

前日有媒体报道称,家住上海南汇新城芦潮港社区的不少居民经历了当街被淋“粪便雨”。对此,有居民怀疑或许是途经芦潮港上空的飞机排放所致。

沪上机务人员前日解释称,现在飞机卫生间已采取真空抽吸的方式将粪便搜集至两层结构的密封“粪罐”中。即便系统损坏,污物也能聚集在飞机尾部,不会以“粪便雨”的状态排放至空中。

据家住芦潮港社区的周先生反映,“粪便雨”的“重灾区”主要出现在航湾路附近。原本蓝天白云好天气,却不时会飘落一些“小雨点”,这些“雨水”还伴有一股异味,居民们仔细辨认,竟然是“粪便雨”。这些粪便时常会落在汽车上、晾晒的被子上。

上海城区频降“粪便雨” 民航界否认为飞机排放

周围居民介绍称,早晨经常有飞机从小区上空飞过。粗略统计,早上平均每5-10分钟就会有1架飞机飞过此地。

“以前的老式飞机粪便收集容器密封不严,确实会出现偶尔向地面泄漏污物的状况。而现代的飞机几乎不存在这种可能。”前日,东航负责飞机维修的一位机务人员介绍,目前运营的民航飞机,绝大多数采用新式粪便真空收集系统。

该负责人说,旅客在方便后,按下按钮,马桶喷出少量的清水,有的还会加入化粪池,起到稀释和冲刷作用。同时,巨大真空吸力将粪便抽吸进飞机携带的若干个两层结构的“粪罐”中。

“每次飞机降落后,地面工作人员用专用的粪便收纳车将粪便集中处理。”该负责人说,即使搜集系统出现损坏,粪便也只会聚集在飞机尾部,而不会以“雨”的形态洒向空中。

据东方早报